

多地持续高温

劳动者高温津贴拿到手了吗？

近期,中央气象台连续多日发布高温黄色预警,多地最高气温突破历史极值。“新华视点”记者调查发现,今年以来,江苏、浙江、江西、四川、天津等5省市陆续调整高温津贴标准,其中浙江、江西还简化了计发方式。各地劳动监察部门今年专项检查发现,仍有部分高温作业劳动者没有拿到高温津贴。

多地调整高温津贴政策,上调标准、简化计发

2012年印发的防暑降温措施管理办法规定,用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴,并纳入工资总额。高温津贴标准由省级人力资源社会保障行政部门会同有关部门制定,并根据社会经济发展状况适时调整。

今年以来,江苏、浙江、江西、四川、天津等5省市相继调整高温津贴标准,成为继2013年之后,调整省份最多的一年。记者梳理发现,防暑降温措施管理办法印发以来,至少22个省市区调整过高温津贴标准。

今年调整后,江苏高温作业人员、浙江企业室外作业人员的高温津贴标准为每人每月300元,江西为高温作业人员设定了不低于300元的基准线,共同刷新了此前由山西、江西保持的每人每月240元的最高标准。四川省的高温津贴标准也由每人每天

8元至12元,上调为每人每天10元至18元。天津市根据上年度全市职工平均工资进行动态调整,标准由每人每天29元提高到每人每天31元。

有的省份探索简化计发方式。长期以来,各地高温津贴发放政策不一,在计算方式上,有的按月计算,有的按天甚至按小时计算;在工作岗位上,有的还区分了室外作业、室内高温作业、室内非高温作业等。今年,浙江省把过去的企业高温作业、非高温作业、一般工作人员三类标准,简化为企业室外、室内工作人员两类,室内工作人员也可领取每人每月200元的高温津贴。江西允许用人单位自主选择高温津贴的计发方式,既可按月也可按天计发,对于非全日制用工还规定了每小时不低于3元的计发标准。

专项检查发现部分劳动者未领到高温津贴,有的担心举报“丢饭碗”

据了解,近年来,人力资源社会保障部每年夏季都会在全国组织开展用人单位遵守劳动用工和社会保险法律法规情况的专项检查,高温津贴是检查重点之一。今年的专项检查正在进行中。

到7月下旬,西安市检查各类用人单位1142户,涉及高温作业人员3.05万人,其中796户用人单位为2.7万名劳动者支付了高温津贴,有11.5%的劳动者未按时领到高温津贴;南京市劳动监察部门通过高温执法检查,已协调处理案件154件,帮助500余名劳动者解决了实际问题。

广东省东莞市人力资源局相关负责人表示,今年的专项检查仍在进行,去年检查用人单位4017户,未依法发放高温津贴的有22户,违法企业数量大幅减少。

记者在中国裁判文书网上检索涉及高温津贴发放纠纷的一审案件发现,2016年为2219件,2017年为1937件,今年到7月底可检索到200余件。

记者调查发现,高温津贴权益受损时,部分劳动者担心得罪单位、丢掉“饭碗”,选择沉默。位于武汉的中建三局华科光电信息大楼项目部党支部书记潘妍君说,项目工地上有400多名工人,她发现一个劳务公司没有及时发放高温津贴后,主动联系涉及的十几名工人,结果工人“担心为了一点小钱得罪劳务公司”,不愿作证。

一方面劳动者有顾虑,另一方面,企业的违规成本较低。目前,广东、山东等地出台高温天气劳动保护办法,对未向劳动者发放高温津贴的行为明确规定,由县级以上人力资源社会保障部门责令改正,逾期未改正的,处以2000元以上20000元以下罚款。

按照规定,即便被劳动监察部门查处,企业只要及时补发,即可免除罚款。近日,青岛市劳动监察部门就查处这样一起案例,一家企业未向127名职工发放6月份高温津贴共计17780元,但按规定只能先下达《劳动保障监察建议书》,责令企业补发。**拒发高温津贴就是欠薪,一些地方明确产生纠纷企业承担举证责任**

据了解,过去不少涉及高温津贴的案件胜诉率偏低,原因在于举证责任不清,劳动者想要证明其工作环境达到高温津贴发放标准,并非易事。

目前,一些地方已经明确高温津贴发放纠纷举证责任,保障劳动者权益。江苏、广东等地规定,用人单位对劳动者从事高温天气作业情况及高温津贴发放情况承担举证责任。

东莞市司法局今年5月公布的一起案例显示,东莞某工艺品厂的注塑组组长李某,因厂方不发高温津贴与厂方发生争议,被无故辞退。法院审理认为,企业虽安装了抽风机、冷风机等通风降温设备,但未能提供充足证据证明6月至10月期间将李某工作场所的室温降到了33℃以下,且未能证明已向李某支付过高温津贴,最终被判处支付高温津贴、违法解除劳动关系赔偿金4万多元。

多位基层劳动监察部门工作人员介绍,相较于农民工工资和社保,高温津贴数额较小,平时并非执法检查的重点。有些地方对拒不发放高温津贴企业的查处,主要靠职工举报和投诉,甚至存在“民不举,官不究”的现象。

山西隆诚律师事务所律师王俊表示,高温津贴是劳动报酬的组成部分,并非可发可不发的“福利”,未按规定发放高温津贴等同于拖欠工资。有关部门应严查少发、拒发高温津贴的行为。

新华社北京8月1日电

华为跃居全球智能手机出货量第二位

美国市场研究机构国际数据公司7月31日发布的初步数据显示,今年第二季度,中国智能手机生产商华为的出货量超过苹果手机,跃居全球第二位。

数据显示,韩国三星以7150万部智能手机的出货量继续位居全球首位,其市场份额为20.9%;华为和苹果分别以5420万部和4130万部的出货量位列全球第二和第三位,两家公司的市场份额分别为15.8%

和12.1%。

国际数据公司项目副总裁瑞安·里思表示,华为的良好表现主要得益于海外市场销量不断增长。

报告还显示,今年第二季度,全球智能手机出货量为3.42亿部,较2017年同期下滑1.8%,为连续第三个季度下滑。对此,国际数据公司指出,市场趋于饱和及平均售价上涨是影响智能手机出货量的主要因素。

新华社旧金山7月31日电

国家市场监管总局:对“拼多多”侵权假冒商品等问题进行调查

国家市场监督管理总局网监司1日表示,高度重视媒体反映的拼多多平台上销售侵权假冒商品等问题,已经要求上海市工商局约谈平台经营者,并要求上海市和其他相关地方工商、市场监管部门,对媒体

反映的以及消费者、商标权利人投诉举报的拼多多平台上销售山寨产品、傍名牌等问题,认真开展调查检查,不管是第三方平台还是平台内经营者,只要构成违法,都将依法严肃处理。

新华社北京8月1日电

浙江开展企业名称自主申报改革 创办企业可自主取名

记者从浙江省工商局获悉,8月1日起浙江省开展企业名称自主申报改革,符合条件的浙江企业可以自主取名后直接申请设立登记,再也不要申领名称预先核准通知书,进一步压缩了企业开办时间。

哪类企业可以直接进行名称自主申报?据浙江省工商局企业注册处负责人介绍,《浙江省工商局关于开展企业名称自主申报改革工作实施方案》明确,除需前置审批事项或名称核准与设立登记不是同一登记机关的仍实行名称预先申报外,其余的都可以直接进行自主申报。

据介绍,浙江工商全程电子化平台名称自主申报系统正式上线后,申请人可以进入系统对拟取名进行自动智能筛查,实现自主申报。名称提交成功后,系统进行自动审核,审核通过后自动生成“企业

名称自主申报告知书”,并推送名称自主申报通过的短信提示。然后,申请人可以继续办理全程电子化登记,也可以凭自主申报通过的短信到登记机关申请设立登记。

实行名称自主申报并非“我的名称我做主”。目前浙江省工商局已建立全省统一的名禁限用库,如不得与同一名称登记机关的同行业字号相同或相近,不得含有有损于国家、社会公共利益的内容和文字,不得含有有可能对公众造成欺骗或者误解的内容和文字,不得含有外国国家(地区)名称、国际组织名称,不得含有政党名称、党政军机关名称、群团组织名称、社会组织名称及部队番号等等;同时对世界五百强、驰名商标、知名商号等作相对保护,在征得同意或承诺后,方可申报。

新华社杭州8月1日电

浙江:男子抢注商标后恶意投诉 被判赔偿70万元

因抢注近似商标后对相关企业进行恶意投诉,江西男子李某近日被杭州市余杭区人民法院认定构成不正当竞争,被判赔偿原告经济损失70万元。

据了解,原告拜耳公司自2011年便开始使用“太阳和波浪”“男孩和冲浪板”两个标识图案,主要用于旗下防晒产品的外包装。

2016年8月,本案被告李某将上述两个标识图案抢注为商标,并于当月开始对该款产品向淘宝电商平台进行大量、持续投诉。

据阿里知识产权保护平台的数据显示,2016年至2017年李某针对涉案产品共投诉249次、涉及121个

商家,投诉后主动撤诉19次。投诉期间,李某曾多次联系拜耳公司,谋求高价转让涉案商标、提供付费撤诉服务等。

余杭区人民法院审理后认定,拜耳公司对涉案产品中使用的涉案图案享有在先著作权,且未作为商标使用,不会造成混淆等。李某注册商标的动机并非开展正常的经营活动,而是欲通过投诉、售卖等方式获利,其恶意注册商标及投诉的行为构成对原告的不正当竞争。法院一审判决被告李某停止恶意投诉的不正当竞争行为,赔偿本案原告经济损失(含合理费用)70万元。

新华社杭州8月1日电

停电计划预告

8月6日

溪口镇:联胜D803线-综研DA471开关因线路施工全线停电,影响:奉化顺拓液压件厂、奉化溪口镇人民政府(路灯)、宁波超顺电器有限公司、宁波富立宏自动化科技有限公司、宁波海超电子有限公司、宁波三恒制冷自控元件有限公司、宁波市安利特机械有限公司、宁波市鼎力气动

液压有限公司、宁波市奉化阿尔达液压器材有限公司、宁波市奉化班溪宏大气元件厂、宁波市奉化杰仕服饰有限公司、宁波市奉化溪口镇新华压铸厂、宁波市万茂电器有限公司、宁波万诺宝通机电制造有限公司、宁波中亚高新液压有限公司。6:30-12:30

说明:如遇下雨等不可抗因素则有可能顺延或取消!

供电服务热线 95598
奉化供电公司

遗失声明

宁波市奉化溪口毛建牛肉面馆遗失宁波市奉化区市场监督管理局2017年3月9日核发的许可证编号为JY23302830135880的

食品经营许可证正本一本,声明作废。

孙玉平遗失浙江省医疗住院收费票据一张,号码:1661443280,声明作废。

水上游乐 清凉消暑



8月1日,游客在江苏省盱眙县天泉湖镇铁山寺森林公园体验峡谷漂流。

正值暑期,位于江苏中部的淮安市盱眙县乡村旅游项目备受欢迎,人们在山水间享受夏日清凉。

新华社发

旅游市场整治剑指“不合理低价游”顽疾

暑期正值旅游旺季。记者从文化和旅游部了解到,针对“不合理低价游”等行业顽疾,我国掀起了一场“延续时间最长、动员力量最广、监督力度最大、处罚企业最多、各方反响最好”的旅游市场整治风暴,诚信经营的市场导向得到强化,全国旅游市场秩序呈现持续向好的总体态势。

“利剑”治乱

699元泰国6日游,“全程升级四钻酒店,赠送国际自助餐”……7月5日,发布这一广告的相关旅行社因涉嫌出境游不合理低价被长沙市旅游质监所约谈。

从5月底开始,湖南省开展暑期旅游市场秩序专项整治“利剑行动—2”,重点针对泰国、越南、东南亚、俄罗斯等出境旅游路线,整治不合理低价游。

利用游客贪图便宜的心理,低价揽客,而后通过欺骗、强制游客购物等手段非法获利的不合理低价游,暗藏消费陷阱和安全隐患,近年来成为旅游市场秩序整

治的重点。

2017年,原国家旅游局联合公安、工商、工信、网信等部门持续开展全国旅游市场秩序综合整治“春季行动”“暑期整顿”和“秋冬会战”,共检查旅游企业61755家,立案2911件,罚款及没收违法所得3563.46万元,吊销营业许可证52家,罚没金额超过了过去3年处罚的总和。

今年以来,文化和旅游部组织开展了两次“利剑行动”,针对“不合理低价游”、强迫或者变相强迫购物、消费等突出问题,重点加以整治,取得了一定成效。

据国家市场监督管理总局近日公布的2017年国家服务业质量监测结果显示,服务业万人投诉量有所上升,但旅游投诉同比下降24.19%。

让失信者“寸步难行”

“不以‘特价’等名义采取虚假宣传手段吸引旅游者,坚决抵制‘不合理低价游’……”今年7月,在厦门鼓浪屿旅游服务监管暨文明旅游工作会议上,340家旅行社企业代表现场签订了诚信旅游承诺书。

根据鼓浪屿《关于拒绝“不合理低价游”及其他违法违规旅游服务的通知》,“不合理低价游”的旅游团队及相关旅行社将被列入“黑名单”,失去带团上岛的资格。

为加快推进旅游诚信体系建设,加大旅游领域严重失信行为惩戒力度,我国多个部门联合签署了《关于对旅游领域严重失信相关责任主体实施联合惩戒的合作备忘录》。根据备忘录,旅游经营者及其从业人员在旅游领域发生严重失信行为,将受到限制或禁止市场准入、限制融资和消费等联合惩戒措施。

通过“信用中国”网站、中国旅游诚信网、国家企业信用信息公示系统等,失信情况将向社会公布。目前,已有107件旅游经营服务不良信息被发布,其中涉及旅游企业76件,涉及旅游从业人员31件。

让法律长出“利齿”

近日,一起涉及云南昆明、大理、丽江、西双版纳、普洱、迪庆、保山等地数十家经营银器、玉石、茶叶购物店,涉及省外北京、深圳等多家涉旅公司的案件引起社会关注。

新华社北京8月1日电